

KELET-NÓGRÁD

AJÁNLÓ

Áprilisra készül el a Wamsler új intelligens gyártó központja



Salgótarján. Új 5400 négyzetméteres üzemcsarnokot épít és robotizált gépsorokkal fejleszt termelését a tűzhelyeket és kandelókat gyártó salgótarjáni Wamsler SE. A 3,6 milliárd forintos fejlesztés a 124 éves gyár legnagyobb beruházása – tájékoztatta lapunka Finta Ferenc, a cég vezérigazgatója, akitől azt is megtudtuk, hogy jelenlegi is gőzerővel zajlanak a munkafolyamatok, az új központ pedig előreláthatólag még idén áprilisban elkészül majd. *(Folytatás a 2. oldalon)*

Tovább épül-szépül Mátraterenye



Mátraterenye. Újabb beruházás valósult meg a településen. A közelmúltban a családok, az idősek és a gyermekek érdekében egy kihasználatlan önkormányzati ingatlanban lakosság társadalmi integrációját támogató Családsegítő- és Gyermekegészségügyi Szolgálat és Házi Segítségnyújtási Központot alakítottak ki. Az épületet teljesen felújították, tetőt cseréltek, korszerűbb lett a fűtési rendszer, vegyes tüzelésű kazán építettek be, sőt napelemes rendszert is telepítettek. *(Folytatás a 3. oldalon)*

Orbán Viktor hétpontos családvédelmi akciótervet jelentett be



Belföld. Idei évértékelő beszédében a miniszterelnök kiemelte, hogy bevezetik a fiatal házaspárok 10 millió forintos gyermekvállalási támogatását, bővítik a csok kedvezményes hitelét, és már a második gyermek születésekor átvállalnak egymillió forintot a családok jelzáloghiteléből. Megvalósítják a teljes bölcsődei ellátást, bevezetik a nagyszülői gyedet, és többek közt elindul a nagycsaládosok autót vásárlási programja. *(Folytatás a 6. oldalon)*

Korszerűsítették a Palotás és Kisbágyon közötti utat



Palotás/Kisbágyon. A Magyar Közút Nonprofit Zrt. 2018-ban a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretein belül országosan több mint 526 kilométernyi 4 és 5 számjegyű mellékút teljes körű felújítását indíthatta el. A program egyik elemeként Nógrád megyében a Palotás és Kisbágyon közötti utat is új burkolatot kapott. Emellett az előbbi településen a község központjában lévő autóbusz megállóhely áthelyezésre került, illetve autóbusz peront létesítettek a fel- és leszállás megkönnyítése érdekében. *(Folytatás a 7. oldalon)*

Új ipari park és összekötő út is létesül Bátorterenyén



A beruházás keretében új vasúti áttjáró és új Zagyva híd is épül, valamint az Orgona útig feltáró utat is kialakítanak majd.

Negyven hektáros új ipari park épül 2019-ben Bátorterenyén, hozzávetőleg 1,2 milliárd forintból. A projekt közbeszerzése hamarosan kiírásra kerül, jelenleg a tervezési folyamatok és az ingatlan vásárlások zajlanak. A fejlesztés részeként megvalósul a két településrészt összekötő út is, mely a Kossuth útról fog indulni és az Ipari parkba fog becsatlakozni, mellette kerékpársávot is kialakítanak, hogy ezzel is segítsék a dolgozók munkába járását – tudtuk meg Nagy-Majdon József polgármestertől.

A város első embere kifejtette: Bátorterenye a 21-es számú főút bővítésére alapozva, dinamikusabban fejleszteni kívánja azokat a lehetőségeket, amelyek a jelenleg még nem elég gyorsan növekvő ipari vállalkozásokat kedvező helyzetbe hozzák, és a területre vonzzák. Ennek érdekében az út mellett már üzemelő ipari park közelében új területeket kívánnak bevonni iparterületté, és ennek közúti, és egyéb infrastruktúrával való ellátását kívánják a „Bátorterenye központi ipari terület infrastruktúrájának fejlesztése” (TOP-1.1.1-15-NG1-2016-00008) elnevezésű projektjének keretében megvalósítani.

Ezek a közmű gerincek és az úthálózat egy nagyon jól megközelíthető zöldmezős beruházásokat lehetővé tevő területet hoznak létre. A projekt által érintett területek egy részét meg kell vásá-

rolni, amelyben hét garázs is érintett, mint megtudtuk a tárgyalások jelenleg folyamatban vannak, ezután indulhat hamarosan a közbeszerzés.

Nagy-Majdon József elmondta azt is, hogy a projektnek köszönhetően régi vágya is teljesülhet a lakóknak, hiszen aszfaltos úttal kötik majd össze Kisterenyét és Nagybátont.

– A Kossuth út és az Ipari park között valamivel több mint 500 méteres összekötő utat alakítunk ki, sőt a beruházás keretében új vasúti áttjáró és új Zagyva híd is épül, valamint az Orgona útig feltáró utat is kialakítunk majd – tette hozzá a polgármester.

A tervezett útépitésekkel az ipari területet mind a 21-es számú főút felől, mind a Kossuth út felől megközelíthetővé válnak, valamint az Orgona út is.

Nagy volumenű fejlesztések kezdődnek a Kastélykertben

Tanösvényt alakítanak ki és megújulnak a szolgálati lakások is

A bátorterenyei Gyürky-Solymossy kastélyt övező parkban több beruházás valósul meg, amelyek egymáshoz kapcsolódva komplex szabadidős, turisztikai és szolgáltató funkció együttest alakítanak ki. A TOP-2.1.2-16-NG1-2017-00004 projektje keretében a kastély déli szomszédságában található volt gazdasági épületek és cselédlakások (később szolgálati lakások) újulnak meg, emellett a keleti oldalon található mintegy két hektáros angolkert részt is felújítják és tanösvényt alakítanak ki.

A bátorterenyei Gyürky-Solymossy-kastély kertjében található volt gazdasági épületek és cselédlakások (később szolgálati lakások) helyi védettség alatt álló épületei jelenleg leromlott állapotban vannak, ugyanakkor elhelyezkedésük a kastélykertben tervezett egyéb turisztikai szolgáltatásokhoz illeszkedő funkciók kialakítására teszi őket alkalmassá. A tervezett fejlesztés célja egy, a helyi kézműves és gasztronómiai hagyományokat megjelenítő bemutató és vendéglátó tér kialakítása. Az épületek felújításával három-négy látványos bemutató műhely (pl. pálinkafőzde, pékség, helyi specialitásokat készítő hagyományos berendezésű konyha, sörfőzde stb.) valamint a kapcsolódó tároló, bemutató és vendéglátó helyek kerülnek kialakításra. A fejlesztés célja elsősorban épület- és épületgépészeti elemek felújítása és a közös használatú terek egy részének berendezése. Az egyes műhelyek kialakítása, a szükséges eszközök beszerzése és működtetése a leendő bérlők feladata. A felújítás mellett sor kerül az épület környezetének az új funkciókhoz való illesztésére és a növényzet megújítására is. A bemutató tér alkalmassá válik termék-bemutató, kézműves tanfolyamok, főzőiskolák megvalósítására is, amihez néhány oktató tér is kialakításra kerül, elősegítve a helyi termékek megismertetését, népszerűsítését. A tervezett fejlesztések jól illeszkednek a Kastélykertben tervezett többi turisztikai, vendéglátó szolgáltatáshoz is (Játszóház, Rendezvényház, Palóc Porta, kiállítások stb.) ezzel növelve a településre látogató turisták tartózkodási idejét is. Az épület rekonstrukciója mellett a fejlesztés fontos része a Kastélykert dél-keleti részének megújítása funkcióval való megtöltése. A területen emellett egy tanösvény jön létre, amely bemutatja az angolpark jellegzetességeit, jellemző növényeit, növényársulás-

sait és természeti értékeit. A tanösvényen sétautak, pihenő helyek kerülnek kialakításra, amelyek illeszkednek az itt található megújítandó növénycsoportokhoz. A tervezett fejlesztések gazdasági hatásának növelése érdekében szoft tevékenységként a helyi identitást, helyi termékek népszerűsítését szolgáló program kerül megvalósításra, amely részeként a termelők együttműködések, közös megjelenések és új értékesítési csatornák megszervezése a fő cél.

Rendezvényközpont és játszóház is épül

A bátorterenyei Gyürky-Solymossy kastélyt övező parkban több beruházás valósul meg, amelyek egymáshoz kapcsolódva komplex szabadidős, turisztikai és szolgáltató funkció együttest alakítanak ki. Ezek a fejlesztések négy különböző projekt keretében valósulnak meg, funkciójukban összekapcsolódnak, de egymástól elhatárolt fejlesztési elemeket érintenek a Kastélypark területén, amelyek a következők: TOP-2.1.2-16-NG1-2017-00004-es projektet már ismertettük, a TOP-2.1.2-15-NG1-2016-00004 „Zöldterület fejlesztés Bátorterenyén” című projekt során rendezvény- és konferenciaközpont alakítanak ki a volt Művelődési Házból, és megszépül a nyugati oldali kertrész is. A TOP-2.1.2-16-NG1-2017-00004 „Megújuló városi terek az új generációk számára Bátorterenyén” című projekt keretében játszóházat alakítanak ki a volt Művelődési házból és megújul a Kastélykert tava is. Az „Interreg SK-HU Palóc porta” című projektje során helyi kismesterségek bemutatására alkalmas kézműves ház kerül kialakítása a leromlott állapotú volt szolgálati lakásokból a Népkert út mellett.

„Kelet-Nógrád fejlődése a szívügyem”



dr. Becsó Károly
országgyűlési képviselő

– Lokálpatriótaként elkötelezett vagyok Kelet-Nógrád fejlődéséért, felzárkózásáért. A polgárok bizalmából megkapott mandátum óriási felelősség és lehetőség mindazon álmok megvalósításához, amelyet a helyi közösségek megfogalmazznak. Határozott jövőképpel rendelkezünk, és ez az ami meghatározza a mindennapi feladatainkat is. Az eddigi tapasztalataim azt mutatják, hogy az együttműködés, a szülőföldünkért történő közös gondolkodás, mindig a sikerhez vezet – hangsúlyozta dr. Becsó Károly, a kelet-nógrádi körzet országgyűlési képviselője, akivel a tavaszi parlamenti ciklus elején beszélgettünk a térségünket érintő kihívásokról, a terveiről, illetve a közelgő választások tétjéről.

– Képviselő úr! Hogyan látja Kelet-Nógrád helyzetét? Milyen gazdasági mutatókkal rendelkezik jelenleg a térség?
– Számos intézkedés történt az elmúlt időszakban, melynek köszönhetően 6,5 %-ra csökkent a munkanélküliségi ráta, nőtt az átlagkereset és az egy főre jutó ipari termelés is. Elégedettségre viszont továbbra sem lehet okunk! Sok dolgunk van még, hogy elérjük a fejlettebb térségek átlagát. A városok tekintetében elmondható, hogy Pásztó újra kezd magára találni. A településen fontos feladat lesz az ipari park kialakítása. Bátonyterenyén egy sikeres város, egy sikeres polgármesterrel. Minden segítséget és támogatást kamatoztatnak a fejlesztések érdekében. Salgótarjában ugyanakkor kevésbé érződnek a gazdaságélénkítő lépések, a megyeközpont szinte minden mutató tekintetében a sor végén kullog. Örömhír viszont, hogy a kormányzat támogatásával hamarosan egy új cég települ majd az ipari parkba, ezzel pedig több száz új munkahely is létesül.

– Milyen fejlesztések valósultak meg a közelmúltban Kelet-Nógrádban, illetve milyen beruházások vannak még folyamatban?
– A polgári kormányzatnak köszönhetően számtalan fejlesztés van folyamatban. A legkiemelkedőbb a 21-es főút négysávósítása, mely idén befejeződik, ezzel pedig Nógrád me-

gye is bekapcsolódhat az ország gazdasági vérkeringésébe. Emellett a Terület- és Településfejlesztési Operatív Programnak köszönhetően a településeken közel 16 milliárd forint értékben zajlanak jelenleg is beruházások. Megújulnak az orvosi rendelők, az óvodák, a közösségi terek, sőt korszerűbbek lesznek a belterületi utak és a csapadék-vízvezető rendszerek is. Pásztón valamint Bátonyterenyén hamarosan újabb nagy volumenű fejlesztések kezdődnek: megszépülnek a zöld területek, ipari parkok, elkerülő, és kerékpárutak épülnek; utóbbi városban pedig jelentős beruházás is indul a kastélykertben, használaton kívüli ingatlanokat töltenek meg tartalommal, új játszótereket alakítanak ki, sőt több milliárd forintos kormányzati támogatással csokoládégyár is létesül. Szerencsére hosszasan lehet sorolni a fejlesztéseket, de ezekre nem lehet csak öncélú beruházásokként tekinteni! Fontos megemlíteni azt is, hogy Salgótarján a végére ér lassan a kormány által megítélt 9,2 milliárd forintos TOP-os keretnek. Emellett 1,5 milliárd forintot is kapott kiemelt kormányzati támogatásként. A megyeszékhely számára most a Modern Városok Program megvalósítása a legnagyobb kihívás, melynek regionális kisugárzása is van. Reméljük, megbirkóznak ezzel a feladattal. Sajnos az nem jó hír, hogy a rengeteg pénzügyi támogatás mellett megint hitelfelvételhez akar nyúlni a baloldali városvezetés.

– Megváltoztatta-e az életét a parlamenti politizálás?
– Közel húsz évig voltam önkormányzati képviselő, így nem volt ismeretlen a közösség képviselője, a közösségi alkotás. Persze a parlamenti munka nagyobb léptékű, több felelősséggel járó feladat, de a cél hasonló. Szívügyem Kelet-Nógrád fejlődése!

– 2019-ben EP választás és önkormányzati választás is lesz. Mi a tétje ennek a két választásnak Ön szerint?
– A soron következő európai parlamenti választások tétje az lesz, hogy a Fidesz kormány által képviselt, illegális migráció ellen fellépő politika, vagy a kapunyitó, illegális migránsokat meghívó és nemzeti szuverenitást figyelmen kívül hagyó bevándorlás-párti politika fog felülkerekedni. A májusi választáson ezért létfontosságú, hogy jól döntenek az emberek és a kontinens jövője érdekében az illegális bevándorlás ellen fellépő pártokat támogassák. Az őszi önkormányzati választáson az emberek el fogják dönteni, hogy az öt év teljesítménye a továbbiakban is támogatható-e és hol kell más utat keresni a fejlődésre. A tapasztalataim azt mutatják, hogy a települések többsége jól tud együttműködni a kormánnyal és fejlődik. Salgótarján esetében azonban nem lehet felfedni, hogy a jelenlegi városvezetésnek mi a célja; a politikát szolgálja, vagy a várost.

– A fiatalok csupán 15 százaléka képzeli el a jövőjét Salgótarjában, emellett rettentően gyenge lábakon áll a város gazdasága. Ön szerint hogyan lehetne ezen változtatni? Mekkora tétje lesz a közelgő választásnak?
– Amint mondtam, a választók el fogják dönteni, hogy az öt évben végzett munka támogatható-e, vagy változásra van szükség. Szerintem a jelenlegi városvezetés energiájának a többségét a kormánnyal történő hadakozás köti le. Emellett nem sáfároltak jól a meglévő lehetőségeikkel, szerintem sok forrást nem megfelelően használtak fel, nem megfelelő célokra. Az elköltött forrásokért eddig semmit nem kellett tenniük, mert rendelkezésre álltak. A Modern Városok Programért sem kellett megküzdeniük versenytársakkal, vagy pályázatokat írniuk. A program előkészítésére is kaptak egy milliárd forintot, ennek még nem látjuk az eredményét. Az én véleményem az, hogy egy rátermettebb vezetésre van szükség, egy olyanra, aki tud a város jövőjének tervezésében hatékonyan dolgozni és együttműködni a kormánnyal, a minisztériumokkal. Ez nem pusztán Salgótarján érdeke, hanem az egész megyéé is egyben. Salgótarjának megyeszékhelynek kell lennie, nem pedig a többi város után kullogni, de ez nagyon sok munkával jár.

Duplájára növeli termelési kapacitását a tűzhelygyár

Áprilisra készül el az új intelligens gyártó és innovációs központ

A beruházás része a termelési folyamatok reorganizációja, egy kisebb, 840 négyzetméteres gyártócsarnok felépítése, a termelési eszközök korszerűsítése, a meglévő épületek energetikai korszerűsítése és modernizációja, valamint az 5400 négyzetméteres, intelligens gyártó és innovációs központ felépítése.



A beruházás alapkövét tavaly márciusban tették le.

124 éves történelmének legnagyobb beruházását hajtja végre a Wamsler SE: tavaly Varga Mihály nemzetgazdasági miniszter részvételével tették le az alapkövét annak az új, 5400 négyzetméteres üzemcsarnoknak, ahol a legfejlettebb technológiával gyártják és szerelik majd össze a cég termékeit.

A beruházás része a termelési folyamatok reorganizációja, egy kisebb, 840 négyzetméteres gyártócsarnok felépítése, a termelési eszközök korszerűsítése, valamint a meglévő épüle-

tek energetikai korszerűsítése és modernizációja is. Mindez összesen 3 milliárd 572 millió forintból valósul meg. A projektet 1 milliárd 786 millió forinttal támogatja a Nemzetgazdasági Minisztérium, illetve 1 milliárd 50 millió forintot biztosít a Wamsler SE anyavállalata, az Opus Global Nyrt., a maradék költséget pedig banki hitelből finanszírozzák. A közel 700 főt foglalkoztató üzem a korszerű gépek programozását és kezelését elsősorban saját szakembereinek továbbképzésével oldja meg.

A Wamsler Közép-Európa legnagyobb tűzhelygyára

A Wamsler SE Közép-Európa legnagyobb, 100 százalékban magyar tulajdonú kandalló- és tűzhelygyára, jelenlegi össz-európai piaci részesedése 7-8 százalékos. Az áprilisban záruló beruházással a cég megduplázza a jelenlegi, 150-160 ezer darabos éves termelői kapacitását, de a korszerű gépeknek, például a hegesztő robotoknak és az automata festősornak köszönhetően az előállított termékek minősége is javul majd. A fejlesztésnek köszönhetően a gyár képes lesz kisebb szériában is nyereségesen előállítani termékeket, és gyorsabban alkalmazkodni majd a folyamatosan változó piaci igényekhez.



Jól halad az 5400 négyzetméteres, intelligens gyártó és innovációs központ építése.

Tovább épül-szépül Mátraterenye

Mátraterenyén a családok, az idősek és a gyermekek érdekében egy kihasználatlan önkormányzati ingatlanban a lakosság társadalmi integrációját támogató Családsegítő- és Gyermekjóléti Szolgálat és Házi Segítségnyújtási Központ jött létre a TOP-4.2.1-15-NG1 – Szociális alapszolgáltatások infrastruktúrájának bővítése, fejlesztése című pályázat támogatásával.

A projekt keretében a meglévő, funkcióját veszített, korábbi körzeti megbízotti iroda és szolgálati lakás épületének átalakítása, teljes mértékű felújítása, teljes körű akadálymentesítése valósult meg. Tetőt cseréltek az ingatlanon és napelemes rendszert telepítettek rá. Felújították a fűtési rendszert, egyes tüzelésű kazánt építettek be. A 100 százalékos támogatással, 40.772.600 ráfordítással megújult épületet tavaly töltötték meg új funkciókkal. Benne a Mátrai Önkormányzati Társulás fenntartásában végeznek családsegítő, kríziskezelő, tanácsadó, koordináló feladatokat a családok tekintetében. Emellett a házi segítségnyújtás célcsoportja azok az idős, beteg, egyedül élő személyek, akikről elmondható, hogy koruk vagy egészségi állapotuk miatt a mindennapi tevékenységek elvégzése nagy nehézséget okoz. A házi segítségnyújtás tevékenységét jelenleg 4 dolgozó látja el napi 8 órában. Feladataik a segítő kapcsolat kialakítása és fenntartása, gondozási és ápolási feladatok, a lakókörnyezeti higiénia megtartásában való közreműködés, a háztartási tevékenységben való segítség. A projekt eredményeként javult a szolgáltatások színvonala, átjárhatósága és javult a szolgáltatási tevékenység hatékonysága. Az épület kiváló helyszíne ennek a központnak, hiszen komfortja, kibővült felszereltsége, akadálymentessége és a megfelelő energetikai jellemzői mind megfelelnek az elvárásoknak és az előírásoknak.



Üresen álló, kihasználatlan ingatlan újított fel és töltött meg a településen élők számára hasznos funkcióval az önkormányzat.



Bárna Önkormányzata is korszerűsít

Bárna község 30 756 352 forint összegű támogatást nyert a TOP-3.2.1-15-NG1 – Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése című kiíráson. A projekt során a Bárnai Önkormányzat épületét korszerűsítik. Megtörténik a nyílászárók cseréje, az utólagos külső oldali hőszigetelések kialakítása a szükséges bontásokkal, helyreállításokkal és rendszerkiegészítőkkel együtt, hőhídmentes műanyag dűbelezéssel. A padlásfödémeket is leszigetelik. Központi fűtési rendszert alakítanak ki, kondenzációs gázkazán hőtermelővel és radiátoros hőleadó oldali kialakítással, termosztatikus szelepekkel ellátva. Mindezekentül automatikával programozható fűtésszabályozás kiépítése is megvalósul a projektben.



Ötven éve a gyermekeket szolgálja a most felújított épület Cereden

Korábban nem volt lehetősége Cered önkormányzatának arra, hogy komplex energetikai felújítást valósítson meg a község óvodájának épületén. A Terület- és Településfejlesztési Operatív Programban azonban 43.324.431 Ft vissza nem térítendő támogatást nyertek, amelyből tavaly sikerült korszerűsíteni az ingatlant.

Cered Község Önkormányzata pályázatot nyújtott be a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében a Ceredi Gesztenyészert Óvoda épületének energetikai korszerűsítésére. A projekt célja az épület primerenergia igényének és károsanyag-kibocsátásának csökkentése, energetikai jellemzőinek javítása, valamint megújuló energia alapú rendszer és költséghatékony megoldások alkalmazása volt. Az épület 1967-ben épült, hagyományos falazott szerkezetű, földszintes, fafödémű, magastetűs, hornyoltcserép fedésű épület, mely létrehozása óta folyamatosan óvodaként üzemel. Felújítására, korszerűsítésére az elmúlt évtizedek alatt még nem került sor. Az épület hőszigeteléssel nem rendelkezett, a fűtési rendszere és a nyílászárói elavultak, energiahatékonysági mutatói rosszak voltak. A több évtizedes, előregedett épületszerkezetek fenntartása nagy energia-vesztéssel és magas költségekkel járt az önkormányzat számára. A fejlesztés során megvalósult az épület utólagos homlokzati és födém-szigetelése. Az érvényben lévő hőtechnikai előírásoknak nem megfelelő műanyag szerkezetű nyílászárókat kibontották, helyette fokozott légzárású, hőszigetelő üvegezésű, az előírásoknak megfelelő hővezetési tényezőjű műanyag szerkezetű nyílászárók kerültek beépítésre. Az elavult fűtési rendszer felújítása során új biomassza kazánrendszer került beépítésre új hőleadókkal és szabályozással. A bejárat már akadálymentesen megközelíthető volt, így az önkormányzat egy akadálymentes WC helyiséget alakított ki. A fejlesztés megvalósításához az önkormányzat 43.324.431 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert el 100%-os támogatási intenzitással a TOP-3.2.1-15-NG1-2016-00049 azonosító számú pályázat keretében. A megvalósítás időtartama: 2017.11.01.-2018.12.31.

Bővül Kelet-Nógrád kulturális értékeinek hálózata

A TOP-1.2.1-16-NG1 – Társadalmi és környezeti szempontból fenntartható turizmusfejlesztés kiírára benyújtott sikeres pályázatával egy kelet-nógrádi konzorcium Kazár Község Önkormányzatának vezetésével 293 998 050 forint támogatást nyert arra, hogy a turizmus területén értékmezőrő és értéknövelő beruházásokat valósítson meg.



Tovább bővül majd a híres kazári Laskafesztivál repertoárja is.

A folyamatban lévő fejlesztés részét képezik kulturális, vallási és örökségturisztikai attrakciók, emlékek megőrzése, de a nagy múltra visszatekintő, hagyományokkal bíró rendezvények potenciáljának bővítése is. A Kelet-Nógrád Kulturális Értékeinek Hálózata projekt részeként az alábbi projektek valósulnak meg 2020-ig. Kazár – Mini skanzen kialakítás. A meglévő rendezvény tere a honfoglalás kori, a kazárok életét bemutató installáció jurtákkal. Kiállító tér, közösségi tér; közművesítés és alapinfrastruktúra fejlesztés, világítás bővítése, parkoló, sétány kialakítása; A település korábbi, több éves hagyományokra visszanyúló rendezvényeinek visszaállítását szolgáló területrendezés és eszközbeszerzés. Díjugrató és íjász verseny a Laskafesztivál helyszínének szomszédságában.

Bér – rendezvénytér kialakítás. A település központi részén lévő szabadtéri, fedett színpad és vizesblokk kialakítása; közművesítés és alapinfrastruktúra fejlesztés, kerítésépítés, víz- és elektromos hálózat fejlesztése; rendezvénysátrak, összecsukható asztalok és székek beszerzése; rendezvénytechnika beszerzése.

Buják – rendezvénytér fejlesztés. A közösségi és kiállító tér mellett a Bujáki vásárnap rendezvény helyszínén szabadtéri színpad építése és a nézőtérhez szükséges tereprendezés; Közművesítés és alapinfrastruktúra fejlesztés, kerítésépítés, víz- és elektromos hálózat fejlesztése; Rendezvénytechnika beszerzése.

Csécse – Fráter Emlékház kialakítás. Történelmi gyökerek alapján egy kiállítóteret, emlékházat kialakítás tárgyi emlékekkel, tárlattal, parkolóval, akadálymentes vizesblokkal, parkolással.

Egyházszékegy – Árpád-kori templom megvilágítása és pihenőhely kialakítása – Nógrádikum. A Szent Imre templom megvilágításának kiépítése; Pihenőhely, sétány kialakítása.

Héhalom – A háromnyílású műemlék kőhíd megvilágítása és pihenőhely kialakítása – Nógrádikum. A Bér-patak felett átívelő, terméskőből épült, mellvédes, háromnyílású híd megvilágításának kiépítése; Pihenőhely, sétány kialakítása. Nagykeresztúr – Nógrádikumok parkja. Rendezvénytér és szabadidőpark kialakítása a Nógrádikumok kultéri installációjával; Szabadtéri színpad kialakítása; Pihenőhely, sétány építése.

Cered – Ars Longa Nonprofit Art Societűvészeti Egyesület. Tarna patak völgyében lévő rendezvényhelyszín fejlesztése:

rendezvénytér, szabadtéri színpad fejlesztése, akadálymentes mosdó kialakítása; Rendezvénytechnika beszerzése; Nép harangláb (Nógrádikum) felújítása, parkosítás, szabadtéri rendezvénytér kialakítása; Harangláb alatti pincetárlat, kiállítóteret kialakítása.

Valamennyi helyszínen tájékoztató felületek készülnek a látogatók kiszolgálására. A nyolc település összefogásával megálmodott beruházások leginkább azt szolgálják majd, hogy megerősítsék a térség turisztikai kínálatát, ezzel több vendégéjszaka eltöltésére ösztönözze a megyébe érkezőket, az itt élők pedig a korábbinál sokkal modernebb rendezvényhelyszíneken kapcsolódhatnak ki.



Kiállító- és bemutató helyek létesülnek és bővülnek a helyi értékek bemutatására.

Hasznos és Mátrakeresztes is tovább „zöldülhet”



Pásztó Város Önkormányzata hatszázötven millió forintot nyert a Terület- és Településfejlesztési Operatív Programban környezetfejlesztésre, a projekt címe szerint „Zöld város kialakítására”. A teljes mértékben vissza nem térítendő támogatás több településrészt érint, ráadásul egy tavaly nyáron kiírt új pályázat további folytatást tesz lehetővé: Hasznos és Mátrakeresztes is részesül a környezetfejlesztésből.

A pályázat fő célja a városi zöld infrastruktúrahálózat rekonstrukciója, kialakítása közterületeken. A Pásztón megvalósítani tervezett tevékenységek között szerepel a Strandon zöldfelület-rendezés, játszótér kialakítása, járdák, parkolók, pihenőfelületek felújítása. A Kishegyi Szabadidőparkban parkosítás, tanösvény kialakítása, színpad, nézőtér és kapcsolódó kiszolgáló épület építése, utcabútorok kihelyezése és közvilágítás-fejlesztés. A Hunyadi udvarban is lesz parkosítás és építenek egy multifunkcionális sportpályát futópályával, de létesül majd kutyafuttató, kihelyeznek utcabútorokat, fejlesztik a közvilágítást, sor kerül a járdák, parkolók, pihenőfelületek felújítására. A Stromfeld udvarban zöldfelület-rendezés, a meglévő játszótér fejlesztése, a sportpálya elbontása, utcabútorok kihelyezése, közvilágítás fejlesztése, járdák, parkolók, pihenőfelületek felújítása szerepel a megvalósítandó fejlesztések között. A Zöld város prog-



Megszépül Mátrakeresztes és Hasznos focipályáinak környezete, mindkét helyen lesz új állandó színpad és rendezvényterek is kialakítanak.

ram lehetővé teszi a Piacon az árustandok megújítását is. Mindemellett megszépül a Vasútállomás előtti tér parkosítással, tanösvény kialakításával, utcabútorok kihelyezésével, közvilágítás-fejlesztéssel, járdák felújításával, pihenőfelületek kialakításával, akadálymentesítéssel. Itt épül fedett-nyitott esőbeálló is és megoldják a vízelvezetést is. A beruházások várhatóan még ebben az évben megvalósulnak. Egy

új lehetőségként belépett a fejlesztések sorába Hasznos és Mátrakeresztes is. A településrészekben a sportpályák környezetét szépítik meg. Mindkét „falu” kap új, állandó színpadot és rendezvényteret is. A „TOP-2.1.2-15-NG1 - Zöld város kialakítása” elnevezésű projekt konzorciumi együttműködésben valósul meg a Városi Önkormányzat és a Pásztói Városgazdálkodási Közhasznú Nonprofit Kft. összefogásával.

A gyermekek esélyeinek egyenlőségéért dolgoznak

Pásztó önkormányzata a TOP-5.2.1-15-NG1-2016-00002 – A társadalmi együttműködés erősítését szolgáló helyi szintű komplex programok című kiírásán 128 951 725 forintot nyert arra, hogy a pásztói szegregátumban jelentős közösségépítést és társadalmi integrációt valósítson meg. A szociális munkások tavaly óta dolgoznak a területen, idén január-februárban pedig elindultak a tanodai foglalkozások továbbá a tapasztalat- és élményszerzést segítő programok is.

Az Integrációs Közösségszervezés Pásztón című projekt első jelentősebb állomása a Tanoda jellegű délutáni foglalkozások létrejötte volt ez év január közepétől, valamint családi program szervezése február elején. A Tanodában szakmai vezető koordinálásával pedagógusok foglalkoznak a pásztói szegregátumban élő roma gyermekekkel hétfőtől péntekig, napi két órában, a Zsigmond Király Általános Iskolában. A foglalkozásokon 10-15 fő felsős gyermek vesz részt, olyan gyermekek, akik lemorzsolódással veszélyeztetett tanulók. - Ez a projekt olyan pedagógiai támogatást ad, amely utat mutat számukra, s rávezeti őket arra, hogy tanulással többre vihettek, mint bármi mással. A tanodában másnapra készülnek a gyermekekkel, sőt korrepetálásra is lehetőség van matematika, magyar nyelv és irodalom valamint történelemből. Az alsósoknak a biztos írás-olvasás készség elsajátítása érdekében logopédiai foglalkozásokat tartanak heti rendszerességgel. Itt elsősorban a diszlexia és a diszkalkulia kapcsán folytat felzárkóztatást az iskolába ellátogató fejlesztő pedagógus. Az integráció érdekében folyamatos a kapcsolattartás az iskola és a projekt szakmai megvalósítói között a gyerekek speciális helyzete miatt.

A tanoda jellegű foglalkozások mellett családi programokat is szerveznek a szegregációban élőknek. Február 7-én Budapestre, a Kugler Art lakásszínházba látogattak el, ahol a salgótarjáni származású Balázs János életéről egy filmet tekintettek meg és több roma festő képeit nézték meg és több roma festő képeit nézték meg és több roma festő képeit nézték meg. Mint megtudtuk, ez utóbbi azért fontos a szegregátumban élők esetében, mert nekik ahhoz, hogy megértsék és elhelyezzék saját helyzetüket a telepen kívüli világba és később komfortosan kapcsolódjanak az addig ismeretlen élethelyzetekbe, nagyon fontos, hogy viszonyítási pontokat kaphassanak. A projektben a továbbiakban lesz színházlátogatás, gyermeknap, egészségügyi szűrővizsgálat, mentálhigiénés előadás, sportnap, kirándulás, nyári tábor és családi napok is.



A projekt keretében pedagógusok foglalkoznak a pásztói szegregátumban élő, iskolai lemorzsolódástól veszélyeztetett gyermekekkel.

Nagyszabású turisztikai fejlesztések a Mátra nyugati részén

Szurdokpüspökiben, Taron és Szuha-Mátreaalmáson közel félmilliárd forint pályázati támogatással valósul meg a Mátra Nyugati Kapuja turisztikai projekt.

A Mátra Nyugati Kapuja turisztikai projekt hálózati jellegéből adódóan konzorciumban valósul meg. A projekt komplex, térségi jelentőségű turisztikai vonzerőfejlesztést foglal magába. A pályázó gesztorszervezet Szurdokpüspöki Község Önkormányzata, a konzorcium tagjai: Tar Község Önkormányzata, Szuha Község Önkormányzata, Nógrád Megyei Önkormányzat Hivatala. A Területi- és Területfejlesztési Operatív Program 499.784.300 forintos támogatásából már elkezdtek a beruházásokat a három településen és a tervek szerint a fejlesztések 2019 végére befejeződnek. Cél, hogy a Mátra Nógrád megyei része aktívan bekapcsolódhasson a Mátra turisztikai kínálatába, a Mátrafüred-Sástó-Kékestető-Galyatető-Mátraszentimre turisztikai útvonal meghosszabbításával létrejövön a Mátrai Körtúra, mint turisztikai kínálati elem. A koncepció alapja: a desztinációba érkező turisták az M3 autópályán Hatvannál lehajtva közelítsék meg a Mátrát. A gesztor feladatokat ellátó Szurdokpüspökiben fő látványosságként a pincesor közelében kétszáz négyzetméteres turisztikai látogatóközpont épül. A település központjában két új gépkocsiparkoló létesítenek, ahol kerékpár- és segway-tárolót is kialakítanak, de terveztek a projektbe frizbi golfpályát, buborékfocit és lézerharc-teret is. Taron tematikus bemutatóhely létesül Tar Lőrinc úgynevezett „pokoljárásának” megismertetésére és turisztikai fogadóközpontot is építenek. Szuha-Mátreaalmáson átalakítanak egy épületet a turisták fogadására, valamint szabadtéri színpadot és erdei játszótér építenek – tudtuk meg.



A fejlesztés eredményeként a nógrádi települések is bekapcsolódhatnak a Mátra nagyon népszerű turisztikai kínálatába.



A beruházások egyik fő eleme egy turisztikai látogatóközpont lesz szurdokpüspökiben a Pincesor közelében.

Korszerűsítik Hasznos és Mátrakeresztes kultúrotthonait

Hamarosan megkezdődhet a mátrakeresztesi és a hasznosi művelődési ház energetikai korszerűsítése. A Pásztóhoz tartozó településrészek aktív kulturális és közösségi élettel rendelkeznek, a művelődési házak alapvetően meghatározzák az ott élők mindennapjait. Éppen ezért az önkormányzat a TOP-3.2.1-16-NG1 - Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése című kiírásra mindkét épület esetében pályázatot nyújtott be. Az elnyert közel hatvan millió forintos támogatásból tovább nem halogatható épület-felújításokat valósítanak meg.

A Pásztó Mátrakeresztesi művelődési ház energetikai korszerűsítése elnevezésű projektre 29 997 400 forintot biztosít a megyei fejlesztési keret, míg a Pásztó Hasznos művelődési ház energetikai korszerűsítésére 26 809 700 forintot fordíthatnak. Mindkét beruházás célja az intézmények energiahatékony és takarékos működtetése, a működési költségek és az üvegházhatású gázok kibocsátásának csökkentése az épület energiahatékonyt célzó felújítása és fejlesztése által, amely szükséglet és igény mind a helyi önkormányzat, mind a település lakossága részéről felmerült. Az épület energetikai fejlesztésével az önkormányzat hosszú távon tudja biztosítani a közszolgáltatásokhoz való gazdaságos hozzáférést a településrész lakosai részére. A tervezett projekt illeszkedik a Nemzeti Energiastratégia 2030, Magyarország II. Nemzeti Energhatékony Cselekvési terv, illetve a Nemzeti Épületenergetikai Stratégiában megfogalmazottakhoz.

Mindkét épületen elvégzik a megvalósuló energetikai korszerűsítés részeként a teljes körű akadálymentesítést. Kicsérélik a nyílászárókat, felújítják a meglévő vizesblokkokat, szigetelést kap a külső falak homlokzata és a padlásfödém. A fűtésrendszert kondenzációs kazán beépítésével és napelemek elhelyezésével korszerűsítik.

Megújult a sóshartyáni iskola

A sóshartyáni iskola a magyargéci Gárdonyi Általános Iskola tagintézményeként működik 2007 szeptemberétől. A tanulók létszáma száz körüli, amelynek nagyjából fele halmozottan hátrányos helyzetű gyermek, vagyis szülei nem rendelkeznek az általános iskolai nyolc osztálynál magasabb végzettséggel és családjuk rendszeres gyermekvédelmi támogatásban részesül. A sóshartyáni iskolában a tanulók mind roma családok gyermekei. 4 alsós és 4 felsős osztályt működtetnek, nincsenek párhuzamos osztályok. Az intézmény 8 tanteremmel, informatikateremmel és tornateremmel rendelkezik.



Tóth Gabriella polgármester és Dr. Becsó Károly országgyűlési képviselő.

Az Általános Iskola 1-es számú épületét korábban már felújították, illetve a nyílászárókat részben kicserélték és a fűtési rendszer is részben megfelelő. A 2-es számú épületen csak a tetőfedés cseréje történt meg. Ezen az épületen a tavalyi év során a TOP 3.2.1-15-NG1-2016-00066 A Gárdonyi Géza Általános Iskola Sósartyáni Tagintézményének energetikai korszerűsítése című projekt jóvoltából 15 cm hőszigetelés került vékonyvakolattal, a padlón pedig 25 cm hőszigetelést raktak le. Megtörtént a külső nyílászárók cseréje is. Az 1. számú épületer is beszigetelték, és megvalósult a még nem cserélt külső nyílászárók cseréje.

A hornyolt cserépfedésre 10 kW napelem rendszert tettek, az épület déli homlokzatán. Beépítettek egy elektromos melegvíz üzemű kazánt, valamint két gázkazánt. Az épület tetejére egy 40 panelből álló napelemes rendszert telepítettek az épület villamos energiarendszerére csatlakoztatva. Az energetikai beruházással érintett épület(ek) állandó használóit tájékoztatásban részesítették az alkalmazott megoldásokról, a helyes üzemeltetés szabályairól, valamint a beruházás környezeti hozadékairól, melyet az épületüzemeltetésben vagy épületenergetikában illetve energiamenedzsmentben jártas szakértő végzett. A sóshartyáni iskola energetikai korszerűsítése 46 231 949 forint támogatásból valósult meg.



A sóshartyáni iskola épületei több ütemben újultak meg, ezzel a most elvégzett energetikai beruházással a fenntartási költségek is nagyban csökkennek.

Új árokrendszer védi a világörökségi falut a lezúduló csapadéktól

A Terület és Településfejlesztési Operatív Programban a Települési környezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztések tárgyú felhívásra sikeres pályázatot nyújtott be Hollókő Község Önkormányzata a Nógrád Megyei Önkormányzati Hivatallal közösen. Az elnyert támogatás összege 69.999.758.-forint volt, amelyből csapadékvíz-elvezetési projektet valósítottak meg.



A munkálatok elvégzése nagy változást hozott Hollókő településképében.

A mindössze párszáz fős Hollókő gyönyörű Ófalu részét és az azt körülvevő tájrészletet 1977 óta tájvédelmi körzetként tartják számon, amely 1987-ben felkerült az UNESCO Világörökségi Területek listájára. Azóta a természetvédelmi és a műemlékvédelmi szakemberek, valamint a helyi lakosság sokrétű munkájának eredményeként a község országunk egyik legismertebb pontja lett. A fejlesztések folyamatosak a településen. Viszont a világhírű faluban nemcsak turisztikai beruházásokra van szükség ahhoz, hogy a színvonal kielégítse a kor elvárásait. A települési infrastruktúra hasonlóan fontos, mint ahogy az is, hogy a megteremtett értékeket megőrizzék. Hollókőn nem volt megfelelő az önkormányzati tulajdonú belterület védelmét szolgáló vízvezető-hálózat állapota. A vízvezetőrendszer hiányosságai évről évre egyre növekvő problémát jelentettek a falu számára. A csapadékvíz nem megfelelő elvezetéséből adódó helyi vízkárok jelentős anyagi károkat okoztak mind az önkormányzati, mind a magántulajdonokban és a világörökségi védelemben részesült területekben, épületekben. A rossz állapotú csapadékvíz csatornahálózat miatt vis maior kárigényt is jelentett be az önkormányzat, de voltak közmunkásokkal, saját forrásból megoldott káresemények is. Ennek elhárítása érdekében adta be pályázatát az önkormányzat a TOP-2.1.3-15-NG1 - Települési környezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztések elnevezésű kiírásra. A világörökségi falu megkapta a támogatást, s a meglévő árkok rekonstrukciójával megvalósult vízrendezés. Így sikerül megelőzni a heves, intenzív esőzések következtében korábban tapasztalt Hollókői-patak okozta vízkárokat. Átfogó cél volt a projektben a település belterületi csapadékvíz elvezetési rendszerének fejlesztése, környezetbiztonságának növelése, környezeti állapotának javítá-

sa, a helyi vízkár veszélyeztettség csökkentése, a további környezeti káresemények megelőzése, a lakosság életminőségének javítása, a település népességmegtartó képességének erősítése. A beruházásnak köszönhetően a védekezési, helyreállítási költségek most már minimalizálhatók, illetve megszüntethetők, ez hozzájárul a világörökségi területek megőrzéséhez, az ingatlanok értékmegőrzéséhez, valamint a településen élők életminőségének javításához, a környezetbiztonsághoz, a vízkár-veszélyeztetettség csökkentéséhez. Összesen 1259 méter árok készült el, így a bel- és csapadékvíz-től megvédett lakosság szám 342 fő.

A támogatásból magvalósult felújítások a következők voltak:

- a Dózsa György utcában a kiépített, leromlott állapotú folyókák, szegélyek és árkok a csapadék csatornával együtt elbontásra kerültek és ezek a korábban meglévő paraméterek tartásával új anyagból átépültek. Az új kiemelt szegély mellé járható betonlapokból álló egytápos folyóka épült.
- az Rákóczi utcában az árok elbontását követően, részben zárt csapadék csatornával, részben pedig burkolt árkokkal vezették el a vizet a természetes vízmosásba.
- az Orgona utcában az árokburkolatokat és csatornákat elbontották, azokat előre gyártott mederburkoló elemekkel, vasbeton padkafolyókéval és csapadék csatornával átépítették a korábban meglévővel azonos paraméterekkel.
- a Nagyparkoló mellett az árok elbontását követően előre gyártott árokburkolóval energiatörős árokelemekkel átépítették az árkot.

A sámsónházai szlovák nemzetiségi egységes óvoda-bölcsőde korszerűsítése

Sámsónházán 1950-ben épült az a földszintes épület, amely helyet ad az egységes óvoda-bölcsődének, könyvtárnak és szociális irodának. Sámsónháza Község Önkormányzata pályázatot nyújtott be a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében azzal a céllal, hogy csökkentse a többfunkciós épület energia igényét, károsanyag kibocsátását, illetve ezáltal működési költséget takarítson meg.

Sámsónháza Önkormányzata a településen egységes óvoda-bölcsődét működtet, ahol az óvodás férőhelyek száma 15, a fiatalabb gyermekek számára pedig 5 férőhely van. Az intézmény szlovák nyelvű nevelést folytat. A földszintes, hagyományos szerkezetű épület többfunkciós, könyvtári és szociális célokat is szolgál. Az épület energia besorolása kiemelkedően rossz volt. Az energetikai korszerűsítés során az épület utólagos hőszigetelést kapott, illetve kicserélték a nyílászárókat. Programozható fűtésszabályozást alakítottak ki, a radiátorokra termosztatikus szelepeket szereltek, a régi gázkazánt kondenzációsra cserélték. Villanybojler helyett a használati melegvizet is a kazán állítja elő. Az épület villamos energia fogyasztásának csökkentése érdekében napelemes rendszert telepítettek. A beruházás keretében az épület akadálymentesítését is megoldották. A kivitelezéssel párhuzamosan energetikai szakértő felmérte a település többi intézményének épületenergetikai paramétereit is, melyre a helyi Fenntartható Energia Akcióterv (SEAP) készítéséhez volt szükség. A létesítmény energetikai korszerűsítése az üzemeltetési, fenntartási költségek csökkenését eredményezi, amely nemcsak a fenntartónak jelent megtakarítást, hanem környezeti szempontból is előnnyel jár az energiahordozó felhasználás csökkenése miatt. A fejlesztés megvalósításához az Önkormányzat 25.758.703 Ft vissza nem térítendő támogatást nyert el 100%-os támogatási intenzitással a TOP-3.2.1-15-NG1-2016-00062 azonosító számú pályázat keretében. A megvalósítás 2019.01.31-én befejeződött.

Megújult úton Alsótold felé



A képen látható 2122-es út 2060 méteres szakaszon újult meg.

A Közút többféle forrásból valósított meg útfelújításokat megyénk alsóbb rendű útjain. A képen látható 2122-es út 2060 méteres szakaszon újult meg Alsótold település és Nagymező között. Az útfelújítások idén a Magyar falu programban folytatódnak – tudtuk meg.

„A magyarok ismét hisznek a jövőjükben”

Hétpontos családvédelmi akciótervet jelentett be Orbán Viktor



Fotó: MTI Koszticsák Szilárd

Orbán Viktor miniszterelnök.

Idei évertékelő beszédében a miniszterelnök kiemelte, hogy bevezetik a fiatal házaspárok 10 millió forintos gyermekvállalási támogatását, bővítik a CSOK kedvezményes hitelét, és már a második gyermek születésekor átvállalnak egymillió forintot a családok jelzáloghiteléből. Megvalósítják a teljes bölcsődei ellátást, bevezetik a nagyszülői gyedet, és többek közt elindul a nagycsaládosok autóvásárlási programja.

1. Bevezetik a fiatal házaspárok gyermekvállalási támogatását. Minden 40 év alatti nő, aki első házasságát köti, a közös élet kezdetéhez 10 millió forint összegű kedvezményes kölcsönben részesülhet. A törlesztés az első gyermek érkezésekor három évre felfüggesztésre kerül, a második gyermek érkezésekor újból három évre felfüggesztésre kerül, és a tőketartozás harmadát nem kell visszafizetni. Ha harmadik gyerek is születik, akkor a kölcsön további része teljes egészében elengedésre kerül.

2. Bővítik a csok kedvezményes hitelét. Jelenleg a kétgyermekes családok 10, a három és többgyermekes családok 15 millió forint kamattámogatott kölcsönt vehetnek igénybe új lakás vásárlására. A jövőben a két- és többgyermekes családok a hitelt használt lakások vásárlására is felhasználhatják.

3. Eddig a kormány harmadik és minden további gyermek születése esetén egymillió forintot vállalt át a nagycsaládosok jelzáloghiteléből. Most ez bővítésre kerül:

Két százalékos gazdasági növekedés minden évben

Orbán Viktor arról is beszélt, hogy nemzeti büszkeségünknek gazdasági alapja is van, hiszen Magyarország a népességét tekintve a 88. helyen áll a világ országai között, de a 34. legtöbbet exportáló ország. A nemzeti büszkeségnek gazdasági alapja is van, hiszen a magyar mérnökök és munkások teljesítménye 54 hellyel előrébb sorolja az országot – mutatott rá. Véleménye szerint vannak válaszaink arra, ha a világgazdaság lassul, és nem adjuk fel azt a tervünket, hogy a magyar gazdaság növekedése minden évben legalább 2 százalékkal meghaladja az EU átlagát. A legnagyobb eredményeink még hátravannak, csak most lendültünk bele – tette hozzá.

Nemzeti egység családugyben

Kijelentette: nekünk azonban nem számok kellene, hanem magyar gyerekek, és a bevándorlás fegyverletételt jelent. A kormányfő emlékeztetett, családugyben nemzeti egységet hoztak létre, 1 millió 350 ezren vettek részt az erről szóló nemzeti konzultációban, és 80 százalék támogatta a kormány családpolitikáját. Megjegyezte, 9 év alatt megduplázták a családok támogatását, ami arányaiban a legmagasabb Európában.

már a második gyermek születésekor egymillió forintot, a harmadik gyermeknél 4 millió forintot, minden további gyermek születésekor újabb egy-egymillió forintot vállalt át Magyarország Kormánya.

4. Azok az asszonyok, akik legalább négy gyermeket szültek és neveltek, életük végéig mentesülnek a személyi jövedelemadó fizetése alól.

5. Elindul a nagycsaládosok autóvásárlási programja. Családi, azaz legalább hétszemélyes új autó vásárlását támo-

800 ezer új munkahely, duplájára nőtt minimálbér

Az ország „törzséről”, azokról, akik sem nem szegények, sem nem jómódúak, azt mondta, ők elvárják, hogy legyen munkájuk, biztonságuk, otthonuk. 800 ezer új munkahely, duplájára nőtt minimálbér, gyermekek utáni adókedvezmény, ingyenes étkezés és tankönyv, GYED-extra, rezsielőtérlet, stabil nyugdíj – sorolta, mit tettek le az ő asztalukra.

gatja a kormány. A legalább három gyermeket nevelő családoknak a hétszemélyes új autó vásárlásához 2,5 millió forint vissza nem térítendő támogatást adnak.

6. Megvalósítják a teljes bölcsődei ellátást. A szakértői becslések szerint az országban 70 ezer bölcsődei férőhelyre van szükség ahhoz, hogy mindenki, aki szeretné, bölcsődébe járathassa a gyermekét. Jelenleg 49 ezer bölcsődei férőhely van. A teljes bölcsődei ellátás érdekében ezért 3 év alatt 21 ezer új bölcsődei férőhelyt létesít a kormány. Az év végéig ebből megépítenek 10 ezret, 2020-ban és 2021-ben pedig további 5, illetve 6 ezret. Ez azt jelenti, hogy 2022-re minden szülő, már aki akarja, bölcsődébe viheti a gyermekét.

7. Bevezetik a nagyszülői gyedet. A jövőben, ha a szülők így döntenek, a nagyszülők is gyeden maradhatnak helyettük. + A kormány minden gimnáziumi és szakgimnáziumi tanuló számára kétszer, a 9. és a 11. évfolyamot követően biztosítja a kétéves külföldi nyelvtanulás lehetőségét.

A magyar gazdaság a dimenzióváltás állapotában van

Mint mondta, a magyar gazdaság a dimenzióváltás állapotában van, a hagyományos ipari termelés mellett nő a magas hozzáadott értékű, kutatásra épülő ipar részesedése. De fizikai munka mindig lesz, a munkások nem fognak eltűnni, mindig szükség lesz a munkájukra, ezért meg kell becsülni őket – közölte. Hozzáfűzte, azonban fel kell futtatni az új digitalizációra, robottechnikára épülő iparágakat is. Megjegyezte, a 2018-as új nagyberuházásoknál az átlagfizetés 425 ezer forint, míg az egy évvel korábbiaknál 304 ezer forint volt, azaz új típusú munkahelyek jönnek létre Magyarországon.

Közel 100 települést érint a falusi családi otthonteremtési támogatás megynkben

A kormány a Magyar falu program keretében döntött a falusi családi otthonteremtési támogatás (CSOK) bevezetéséről – jelentette be a Miniszterelnökséget vezető miniszter.

Gulyás Gergely közölte, a falusi csok az 5000 fő alatti településeket érinti, azokat, ahol a lakosság szám a 2003. január 1-jei adatokhoz képest nagyobb mértékben csökkent, mint az országos átlag. Hozzátette: több mint 2000 település érintett (Nógrád megyében 91). Elmondta, a falusi csokra az általános csok-szabályok vonatkoznak: új lakás építéskor, vásárlásakor a támogatás egy gyermek esetén 600 ezer, két gyermek esetén 2,6 millió, míg három gyermek esetén 10 millió forint. A támogatás a falusi csok esetében használt lakás vásárlására, bővítésére és felújítására is felhasználható. Közölte, a törvényjavaslatokat még tavasszal elfogadhatja az Országgyűlés, az új konstrukció július 1-jével, legkésőbb szeptember 1-jével lépne életbe. A miniszter értékelése szerint ez a támogatás az érintett településeken egy ház megvásárlását, felújítását teljes egészében fedezheti. Gulyás Gergely a program céljaként jelölte meg a falvak népességmegtartó erejének növelését.

Nógrád megyében a következő településeken lehet majd igényelni a falusi CSOK-ot:

Alsópetény, Alsótold, Bárna, Becske, Bér, Bercel, Bokor, Buják, Cered, Csécse, Cserháthaláp, Cserhátszentiván, Csesztve, Csitár, Debercsény, Dorogháza, Drégelypalánk, Egyházasszerveg, Egyházasszerveg, Erdőkürt, Érsekvadkert, Etes, Felsőtold, Galgaguta, Garáb, Héhalom, Herencsény, Hollókő, Hont, Horpács, Húgyag, Ipolytarnóc, Ipolyvece, Jobbágyi, Karancsalja, Karancsberény, Karancsbeszterce, Karancslapujtő, Kazár, Kétdobony, Kisbágyon, Kisbárány, Kisebcs, Kishartyán, Kozárd, Legénd, Litke, Lucfalva, Ludányhalászi, Magyarnándor, Mátramindszent, Mátranovák, Mátraszele, Mátraszőlős, Mátraterenye, Mátraverebély, Mihálygerge, Nagybárány, Nagykeresztúr, Nagylóc, Nagyoroszi, Nemti, Nógrád-kövesd, Nógrádmargal, Nógrádmegyer, Nógrádsáp, Nógrádsípek, Órhalom, Palotás, Patak, Piliny, Rétság, Rimóc, Romhány, Szalmatercs, Szanda, Szarvasgede, Szécsénke, Szécsényfelfalu, Sente, Szirá, Szuha, Szurdokpuszpöki, Tar, Terény, Tereske, Vanyarc, Varsány, Vizslás, Zabar.

IMPRESSZUM:

2019., ISSN 2631-1046

Felelős kiadó:

Concrete Média Kft.

1148 Budapest, Adria sétány 14.

Szerkeszti a szerkesztőbizottság

Főszerkesztő:

Remenár János

Készült:

Mediaworks Kiadó és Nyomda Kft.

Székhely:

1225 Budapest, Campona út 1.

Felelős vezető:

Bertalan László,

nyomdaigazgató

Új utakon Palotás



A Magyar Közút Nonprofit Zrt. 2018-ban a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretein belül országosan több mint 526 kilométernyi 4 és 5 számjegyű mellékút teljes körű felújítását indíthatta el. A program egyik elemeként Nógrád megyében a Palotás és Kisbágyon közötti út is új burkolatot kapott.

A TOP-1.3.1-15-NG1-2016-00002 azonosító számú, „Közlekedésfejlesztés Nógrád megyében TARTALÉK I.” elnevezésű projektet a Társaság 1,800 milliárd forint európai uniós vissza nem térítendő támogatásból valósította meg. A Palotás és Kisbágyon közötti 2136-os számú út 1 kilométeres szakaszának felújítása érintette az Ady Endre utat, valamint a Szabadság úton a templom előtti területen új forgalmi rendet alakítottak ki – mondta el lapunknak Szabó Mihály, Palotás polgármestere. Hozzátette: a község központjában lévő autóbusz megállóhely áthelyezésre került, illetve autóbusz peront létesítettek a fel- és leszállás megkönnyítése érdekében. A munkálatok részleteiről megtudtuk, hogy a kivitelezők a kopóréteg profilmarásáról, a süllyedéseknél a teljes pályaszerkezet cseréjéről, a kiegyenlítő aszfaltréteg és az új kopóréteg terítéséről, az új tartós burkolati jelek felfestéséről, valamint a KRESZ táblák igény szerinti cseréjéről és pótlásáról is gondoskodtak.



Egy kilométeres szakaszt újítottak fel, a buszmegállóhoz peront létesítettek a fel- és leszállás megkönnyítése érdekében.

Felújították Csécsén az orvosi rendelő és polgármesteri hivatal épületét

Csécsé önkormányzata 43 507 754 forint támogatást nyert el a TOP-3.2.1-16-NG1 – Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése című pályázati kiíráson, amelyből két középületet korszerűsítettek.

A fejlesztés során Csécsé község önkormányzat orvosi rendelő és hivatal épületét korszerűsítették. Kicserélték a nyílászárókat a költségoptimalizált követelményszintnek megfelelően. Elkészült az utólagos külső oldali és a homlokzati falak, illetve a padlás- és pincefödémek hőszigetelése. A korszerűtlen, állandó hőmérsékletű gázkazánt kondenzációs gázkazánra cserélték, automatikával programozható fűtésszabályozással ellátva, valamint a teljesítmény és a hőigény pontatlansága miatti veszteségek csökkentése érdekében termosztatikus radiátorszelepeket szereltek be. Mindemellett elkülönítették egymástól a rendelő és a hivatal fűtési rendszerét. Az épület villamos energia fogyasztásának csökkentése/kiváltása érdekében hálózatra visszatápláló napelemes rendszert telepítettek. A projekt megvalósítási időszakában a beruházással érintett épület használói tájékoztatásban részesültek az alkalmazott megoldásokról, a helyes üzemeltetés szabályairól, valamint a beruházás környezeti hozadékairól. Egy energetikai szakértő is közreműködött a projektben azért, hogy a kivitelezés során energetikai kérdésekben szakmai tanácsokkal segítse a közbeszerzési szakértőt, az építkezés során a műszaki ellenőrt, illetve, hogy a beruházás megvalósulása után záró energetikai auditori vizsgálatot és tanúsítványt készítsen. Emellett az energetikai beruházás kivitelezésével párhuzamosan energetikai szakértői szolgáltatás keretében felmérték a faluban a többi intézmény épületenergetikai paramétereit, hogy azok a későbbiekben bázisadatként rendelkezésre álljanak.

Szarvasgedén árkok rekonstrukciója valósult meg

A Cserhát déli lejtőjén elterülő Szarvasgedén a leromlott állapotú víz-elvezető-rendszer hiányosságai évről-évre egyre növekvő problémát jelentettek az önkormányzat számára. A problémát a TOP-2.1.3-15-NG1 – Települési környezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztések pályázat segítségével, tíz millió forint támogatásból orvosolták.

Szarvasgedén a csapadékvíz nem megfelelő elvezetéséből adódó helyi vízkárok jelentős anyagi károkat okoztak mind az önkormányzati, mind a magántulajdonokban. Az önkormányzat tudatos településfejlesztésének eredményeként a rendelkezésére álló források gazdaságos felhasználásával az árkok gépi és kézi karbantartásainak sorozatával próbálta az árvízveszélyek és a belvizesedések mértékét csökkenteni, azonban ennél összetettebb vízrendezés forrás hiányában eddig nem valósulhatott meg. A tavaly elvégzett engedélyköteles projekt keretében megvalósult a vízrendezés a településen áthaladó és a település területén a Szuha-patakba torkolló Aranyos patak okozta vízkárok megelőzését célozta a meglévő csapadékvíz-elvezető árkok rekonstrukcióján keresztül. Átfogó cél volt a település belterületi csapadékvíz elvezetési rendszerének fejlesztése, környezetbiztonságának növelése, környezeti állapotának javítása, a helyi vízkár veszélyeztetettség csökkentése, a további környezeti káresemények megelőzése. A közvetlen célok között szerepelt a csapadék kártétel nélküli elvezetése a felújított árokrendszeren keresztül, a vízkárok mérséklése, a lakosság életminőségének javítása, a település népességmegtartó képességének erősítése; a településkép, utcaképek javítása, a lakosság szemléletformálása a vízkárok megelőzése érdekében.

A csapadékvíz-elvezető árokrendszer rekonstrukciója a Rákóczi út meglévő vízvezető rendszerének felújítását jelentette, az érintett szakasz a Béke út és a Petőfi Sándor út között található. Az árok környezetében lévő tereprendezés után fűvesítést is végeztek, illetve a patakba történő bevezetésnél a megbomlott termésköves rézsűburkolat helyreállítása is megvalósult. A vízvezetés folyamatossága érdekében a szakaszon található összes kapubejáró áttereseinek átépítése is megtörtént. A fejlesztés során 270 méter árkot tettek rendbe, ezzel a bel- és csapadékvíz-től megvédett lakosság szám 397 fő.

Ipari park épül Egyházasdengelegen

Új betelepülők érkezését, illetve kis- és középvállalkozások bővülését segítheti a TOP-keretből megépülő egyházasdengelegi 7 hektáros ipari park.

Nógrád megyében napjainkban nagy hangsúlyt fektetnek az ipari parkok bővítésére és újak kialakítására. Többek között Pásztón és Szurdokpüspökiben létesítenek új, ipari tevékenységre alkalmas területeket, Bátorterenyén bővítik a már meglévő, s Egyházasdengelegen is kihasználják az ipari park létesítésére alkalmas területet. A község határában hét hektár áll rendelkezésre, amelyen a TOP-1.1.1-16-NG1 – Ipari parkok, iparterületek fejlesztése kiírás keretében ipari parkot hoznak létre. Ezzel a beruházással olyan kisebb, korszerű üzleti infrastruktúrák létesülnek, amelyek területet biztosítanak majd a bővüléshez vagy új telephely létesítéséhez a kis és középvállalkozások számára is. Egyházasdengeleg a Budapesthez legközelebb fekvő szabad vállalkozási zónában található, Pásztótól délnyugatra, a Cserhátalján, lankás dombokkal körbevett medencében helyezkedik el. Közúton könnyen megközelíthető: Budapesttől 50, Hatvantól 20 kilométer távolságra van. Pásztóról, Apcról, Hatvanból, Budapestről, Gödöllőről és Szirákról naponta több autóbuszjáratral is elérhető a település. Az ipari park létesítés érdekében most megtörténik a tereprendezés, belső út, körforgalom, vonalas infrastruktúrák és elosztó pontok kialakítása. Az ipari park kialakítására az önkormányzatnak 250.000.000 forint áll rendelkezésére.



Negyed milliárd forintból létesítenek ipari parkot a település határában.

A bujági gyerekek javára: megszépült az iskola

A TOP-3.2.1-15-NG1 – Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése című pályázatra benyújtott sikeres önkormányzati projektben a település 150 665 141forint támogatást nyert arra, hogy a megújuló energiafelhasználást is beépítve, megújítsa a bujági Szent-Györgyi Albert Általános Iskolát. A projekt sikeresen megvalósult, tanárok, diákok boldogan vették birtokba a modernizált intézményt.

A munkálatok során az intézményben kicserélték egyebek mellett a nyílászárókat és elvégezték az utólagos hőszigetelési munkálatokat is. Programozható fűtésszabályozókkal látták el az épületet, a radiátorok pedig termosztatikus szelepeket kaptak, de a régi gázkazánokat is kicserélték. – Az iskola a jövő, itt tanulnak a gyerekeink és itt szocializálódnak. Minden egyes településnek fontos, hogy olyan oktatási intézménye legyen, ahol a gyerekek megkapják az útravalót a további élethez és az elkövetkezendő tanulmányaikhoz – mondta a polgármester, aki szerint ezzel a projekttel egy fontos mérföldkőn lépett túl Buják. Az iskola korszerűsítésével kapcsolatban Nagy Kálmán, a Salgótarjáni Tankerületi Központ igazgatóhelyettese az ünnepélyes átadáson úgy fogalmazott, hogy egy iskola akkor szép igazán, ha az tele van diákkal. Mint mondta, fontos, hogy a helyi gyerekek itt tanuljanak, ne menjenek el másik településre és ehhez nagy előny, ha a helyi iskola modern, minden igényt kielégítő infrastruktúrával rendelkezik. Az energetikai korszerűsítés által nemcsak komfortosabb és szebb lett az iskola, de nagymértékben csökkent az épület károsanyag-kibocsátása is. Ráadásul ezáltal az önkormányzat a jövőben jelentős költséget takaríthat meg.

„Büszkén mondhatjuk: Nógrád megyét és Salgótarját is felhelyeztük az ország színházi térképére”

Kiemelt minősítésű előadó-művészeti szervezetté vált a Zenthe Ferenc Színház, a 2012-ben alakult salgótarjáni teátrum utolsóként csatlakozott a megyeszékhelyeken működő professzionális társulatok sorába. Az azóta eltelt több mint hat év eredményeiről, és a lehetséges jövőképről beszélgettem Simon Lajos színházigazgatóval.



Simon Lajos színházigazgató.

– Tisztelt igazgató úr! Azt gondolom, hogy Salgótarján városa és egész Nógrád megye büszke lehet Önökre, hiszen nemrégiben már kiemelt színházművészeti szervezetté is minősítették a Zenthe Ferenc Színházat. Mi volt ennek a feltétele? Milyen kritériumoknak kellett megfelelniük?

– Mi is érezzük, hogy megye és városszerte egyre többen tekintenek úgy a 2012-ben alakult Zenthe Ferenc Színházra, mint művészeti értéktérítő, emellett fontos kulturális marketingtevékenységet végző társulatra. 2019-ben már büszkén mondhatjuk el: sikerült lerakni a salgótarjáni színház alapjait, országjárásunk révén pedig felhelyeztük Nógrád megyét és Salgótarját az ország és a Kárpát-medence színházi térképére. A közönség és a színházi szakma visszajelzéseiből azt is érezzük, hogy jó úton járunk a színházcsinálásban. Bízunk benne, hogy a színházunk a régióban mára már olyan értéket képvisel, mint egy iskola: nemzedékek nőnek fel benne, a nézői értékkel találkoznak, mely által színházbarátok lesznek és kulturáltabb emberré is válnak. Ezen hitvallásunk, a következetes, értékelt művészeti koncepció és a helyi értékekre támaszkodó állhatatos munka eredménye lett a kiemelt minősítés, mely munkát értékelték a térség országgyűlési képviselői, a színházszakmai szervezetek és a kulturális kormányzat is. A kiemelt minősítés megszerzésén 2016-ban kezdhettünk el dolgozni, 2017-ben azonban a Színházművészeti Bizottság és az Emberi Erőforrások Minisztériuma nem támogatta a kérelmet, mert nem látta a támogatás biztonságos felhasználását. A kedvező döntés érdekében egy önálló, profiljában tisztán színházművészeti tevékenységgel foglalkozó kft. megalakítását javasolták. Ennek a kritériumnak a tulajdonos, Salgótarján önkormányzata 2018 nyarán tett eleget, így ma már a színházat a Zenthe Ferenc Színház Nonprofit Kft. működteti. A kiemelt minősítés feltétele egyébként, hogy a színházunk, mint előadó-művészeti szervezetnek a helyi önkormányzattal fenntartói megállapodással, közszolgáltatási szerződéssel kell rendelkeznie, vezetőjét a hatályos előadó-művészeti törvényben foglaltaknak megfelelően kell megválasztani, a foglalkoztatott művészek legalább 60%-ának szakirányú felsőfokú végzettségű vagy meghatározott elismeréssel kell rendelkeznie és nem utolsó sorban ha ezt a művészeti és kulturális életben betöltött szerepe is indokolja.

– Ma az országban hány színház visel ilyen minősítést?

– A kormányhatározat szerint 2019-ben Magyarországon 44 kiemelt színházművészeti szervezet működik. Ennek a szűk körnek lett a tagja a fiatal salgótarjáni teátrum.

– Az elmúlt hat év során milyen pályát járt be a Színház?

– A 2012-ben alakult Zenthe Ferenc Színház utolsóként csatlakozott a megyeszékhelyeken működő professzionális teátrumok sorába. A repertoár összeállításánál figyelembe kellett vennünk, hogy a kilencvenes években Salgótarján kulturális szolgáltatásai drámaian visszaestek, a város lakosságának harmada mára elvándorolt, ebből fakadóan a város korfaösszetételében is az idősebb generáció szerepel hangsúlyosan. A helyi szokások és az értékesíthetőség szintén jelentős szempont volt, de nem csupán a városban élőknek biztosítunk színházi élményt, hanem régióink és az ország szinte minden megyéjének településein, valamint határon túl élő nézőknek is. Ez persze nem azt jelenti, hogy kizárólag a közönség igényeinek szeretnénk megfelelni, hiszen céljaink

között megjelenik egyfajta ízlésformáló szándék is és szeretnénk szakmailag is folyamatosan fejlődni, egyre magasabb színvonalú produciókat bemutatni. Ennek egyik jelentős állomása volt, amikor 2016-ban a Vidéki Színházak Fesztiválján Harold Pinter Hazatérés című előadásunkkal műhelyteremtő alkotómunkánkért Fesztiváldíjat nyertünk. A névadónkhoz fűződő szellemi kötődés, a sokszínű szellemi örökség, a vállalt küldetésünk alapjaiban határozza meg a műsorpolitikát, mely a nívósan szórakoztató népszínház filozófiáját vallja magáénak, itt-ott művészsínházi színekkel keverve. Visszanyúlunk a klasszikus hazai és külföldi szerzők darabjaihoz, hagyományokat ápoló, ízlés- és igényformáló, olykor kortárs, de konvencionális színházi nyelven fogalmazó teátrumként határozzuk meg önmagunkat. A művészi munka fejlesztése mellett kiemelt figyelmet fordítunk a háttérrel biztosító személyekre is: a technikai személyzetre, díszítőkre, öltöztetőkre, fodrászokra, akik jelen pillanatban mind salgótarjáni fiatalok, közfoglalkoztatási programban kerültek hozzánk, akiknek nem csak munkát adunk, de a szakterületüknek megfelelő tanulási lehetőségeket is biztosítjuk. Szeptember végén indult például a Színház- és Filmművészeti Egyetem OKJ-s képzése, ahol szcenikusunk, hangtechnikusunk és színpadmesterünk végez majd, de az összes díszítőnk végzettséget szerzett már segéd-



díszítői OKJ-s tanfolyamon. Az értékesítési, marketinges csoportról, a művészeti titkárságot is beleértve szintén elmondható, hogy alapvetően nem színház-közelitől érkeztek a kollégák, de az idők folyamán színházi szakemberré váltak. A művészeti alkalmazottaink 80%-a megfelel a legmagasabb végzettségi követelményeknek és nagyon fontos, hogy színházművészeket illetően is kialakult egy erős kötődés felénk, egy mag, akik a színház megalakulásától velünk vannak. 2019-re új dimenzióba lépett a Zenthe Ferenc Színház, maga a „színházépítés” ügye. Mérföldkő számunkra az önállósodás és a kiemelt minősítés elnyerése.

– A töretlenül felfelé ívelő pályának is köszönhető, hogy a kormány már kiemelten támogatja önöket. Erről mit lehet tudni? Milyen támogatásban részesülnek, illetve mire fordítják a kapott összeget?

A kiemelt minősítés elnyerése és a 100 millió forintos állami támogatás nagyban segítheti művészeti tevékenységünk erősödését, a technikai háttér fejlesztését. Ez nélkülözhetetlen a színházunk szakmai, művészi fejlődése érdekében és a kiemelt minősítés megtartásában, mert ezt évről-évre újra el kell nyerni. Ebben számítunk partnerként a tulajdonos önkormányzatra. Bízunk benne, hogy a 100 millió forintos állami támogatást az önkormányzat a színház művészeti tevékenységének fejlesztésére, több színházi premier létrehozására, több előadás bemutatására, a munkakörülmények javítására és eszközfejlesztésére fordítja, azokra, akik a legtöbbet tették a minősítés elnyeréséért, azaz reményeink szerint kiemelten

a Zenthe Ferenc Színház társulata profitál majd az elnyert állami támogatásból.

– A színház működése óta milyen híres személyek léptek színpadra Önöknél? Hol, milyen helyeken fordultak meg a társulat tagjai?

A társulatot illetően természetesen a professzionális létté válás útján meg kellett felelnünk a felénk támasztott követelményeknek, így neves színházművészeket, színházi szakembereket szólítottunk meg. A társulat alapító tagjai mellett évről-évre egy-egy szerepre szerződöttünk országosan ismert színházművészeket, rendezőket, dramaturgokat, jelmez és díszlettervezőket. Így például évek óta együtt dolgozunk Mikó Istvánnal, Bozó Andreával, Koltai Róberttel, Vándor Évával, Bregyán Péterrel, rendezett már nálunk Csizmadia Tibor és Halasi Imre is, díszlet és jelmeztervezőként pedig Bobor Ágnes és Laczó Henriettet is alkalmaztuk, de évek óta a társulat meghatározó tagja Albert Péter, Erdélyi Gábor, Farkas Zoltán, Házi Anita, Jakab Csaba, Kovács Vanda, Marjai Virág, Kökényessy Ági, Kaszás Gergő, Eke Angéla, Bánfi Kata, Baksa Imre, Rácz János, Szívós Győző, Krausz Gergő, vagy állandó díszlet- és jelmeztervezőnk Pallós Nelli is. Kiemelten számítottunk a salgótarjáni és nógrádi kötődésű művészekre, például Csernák Jánosra, Gyuriska Jánosra, Máté Krisztiánra, Falati Hédirre, K. Müller Zsófiára, Németh Annára, Pünkösdi Mónikára, Demus Péterre, Erki Gabriellára, Kadlót Zsófiára, Borbíró Andrásra, vagy épp legújabb művészeinkre, Tolnai Klárára. Az elmúlt években pedig olyan salgótarjáni tehetségek útját is tudtuk segíteni, mint Mikecz Estilla színházművész, a város ösztöndíjasa és Tarnóczy Jakab rendező, szintén ösztöndíjas, aki évadon évadra visszatér hozzánk, amellyel, hogy számos patinás kőszínház is gyakorta foglalkoztatja. Fontosnak tartom kiemelni, hogy rendkívül sok tájékoztatást játszunk. Az első évadban 33 vendégjátékot tudtunk megvalósítani, ebben az évadban már 130 előadással tervezünk. A meghatározó magyarországi városok mellett bővülnek határon túli együttműködéseink is.

– Mik a további terveik? Milyen előadások várják majd 2019-ben a közönséget?

– Nagyon örülök, hogy a nálunk játszó színészek, alkotók már szorosan kötődnek hozzánk, hogy társulatunkat számos kiváló színházművész és színházi szakember alkotja, akik kiváló közösséget alkotnak. Emellett több fiatal sikerült a színházzal megfertőznünk, akik számára érdekes, izgalmas a színházban zajló munka. Nagyon büszke vagyok arra is, hogy mára van önálló színháza a nógrádi megyeszékhelynek és közreműködhetek abban, hogy Salgótarján kultúrtörténetében egy új fejezet íródik, amit úgy hívnak: Zenthe Ferenc Színház. Boldogok vagyunk, hogy a színházi szakma, a kulturális kormányzat mellett a megyében is elismerik tevékenységünket – ezt bizonyítja Nógrád Megye Prima-díja is! Ami a jövőt illeti? Ebben az évben még négy premierünk lesz, a legközelebbi március 27-én. Szeretnénk a megyében még több településre elvinni az élő színházat. Szeretnénk, ha a megye fiataljai egy évben legalább egyszer élő színházi élményt kaphatnának. A következő, 2019/2020-as színházi évad meghatározó lesz számunkra, hiszen Zenthe Ferenc születésének 100. évfordulóját ünnepeljük majd, az ő életműve köré szervezzük az évadot és a kapcsolódó eseményeket. Tovább szeretnénk növelni az előadásszámot, a bemutatók számát és természetesen még több nézőt szeretnénk előadásainkon látni. Nem titkolt szándékunk, hogy évről-évre bekerüljünk az ország különböző színházi fesztiváljaira. Ezzel együtt szeretnénk tovább gazdagítani a helyi és a Nógrád megyei művészeti életet, valamint tovább erősíteni a városban, a megyében, tágabban a régióban élők kulturális identitását. A legnagyobb álmunk azonban egy önálló színházépület megépítése, melynek előkészítésén már dolgozunk.

Elváltaknak, egyedül maradtaknak rendeznek programot Szentkúton

A megújult kegyhelyen a márciusi hosszú hétvégén is várják a látogatókat

A megújult nemzeti kegyhelyen az elmúlt hónapokban több tematikus program várta az érdeklődőket. Volt köztük karácsonyi lelki gyakorlat magányosoknak, január elején Bőjte Csabát is vendégül látták, de az elváltak, egyedül maradtak számára is készülnek lelki gyakorlatokkal. A Ferences rend által működtetett kegyhelyen folyamatosak a külső és belső fejlesztések, most pedig a szlovákiai rendtartománnyal folytatnak közös, turisztikai célú együttműködést.

Karácsony előtt Adventi felkészülésre hívták az érdeklődőket Mátraverebély-Szentkúton december 7 és 9 között. A lelki gyakorlat arra adott lehetőséget, hogy a karácsony előtti forgatagban egy békés, pihentető és elgondolkodtató hétvégével kezdjenek hozzá az ünnepi készülődéshez. Szentkút egyik legnépszerűbb programja minden évben a magányosok karácsonya, ahol együtt lehetnek mindazok, akiknek nincs lehetőségük szeretteikkel tölteni az ünnepeket, erre az elmúlt évben is sor került. Januárban Bőjte Csaba atya várta a hozzá fordulókat, februárban az Egyedülálló fiatalok és a Gyermekre vágyók lelki gyakorlatát rendezték meg, márciusban pedig az Elváltak és egyedül maradtak lelki gyakorlatára jelentkezhetnek az érdeklődők. Az ország egyetlen római katolikus nemzeti kegyhelye 2015-ben esett át az első felújításra, és azóta is folyamatosak a fejlesztések. Ráadásul 2017. decemberében egyedülálló együttműködést kezdett a magyar és a szlovák ferences rendtartomány, amelynek célja a kiválasztott helyszínek ferences tulajdonban lévő épített örökségi helyszíneinek védelme, felújítása és látogathatóvá tétele. A program négy megvalósítási helyszínt érint: Magyarországon Szécsény és Szentkút, Szlovákiában pedig Pozsony és Fülek.

A program az Interreg V-A Szlovákia–Magyarország Együttműködési Program keretében megvalósuló „A határterület ferences kulturális örökségi helyszíneinek turisztikai célú fejlesztése a két rendtartomány együttműködése által” (MONUMENTIS) (SKHU/1601/1.1/060) című projekt keretében valósul meg.

Bővebb információ itt olvasható: www.szentkut.hu



Márciusban újabb lelki gyakorlatra jelentkezhetnek az érdeklődők.